



法務部廉政署新聞稿

發稿日期：107年4月18日

發稿單位：法務部廉政署

聯絡人：副署長 洪培根

聯絡電話：02-23141000#2002

法務部廉政署辦理司法記者茶敘 分享今年重要廉能作為

法務部廉政署（下稱廉政署）於107年4月18日下午在法務部2樓圖書閱覽室辦理司法記者茶敘，會中邀請邱部長太三蒞臨參與，廉政署朱署長亦率各業務部門主管同仁與媒體互動。

反貪腐國際審查開跑！Review 全面檢討。Real 真實接受檢驗。Responsibility 這是政府的責任。Ready! 廉政準備衝刺！

今年是廉政署邁入第7週年，各項反貪、防貪及肅貪工作，逐漸上軌道並獲肯定，在國際面向的廉政工作上，今年也將進入另一個階段。除了在3月份公布我國第1份「聯合國反貪腐公約首次國家報告」，並將於107年8月邀請國際知名專家，以國際高標準就《聯合國反貪腐公約》全部條文進行國際審查，與國際同步，展現我國致力於反貪腐工作的努力及決心，因此本次茶敘由廉政署綜合規劃組余雅雯科長以「RUN 反貪腐國際審查開跑」為主題，分享本活動之相關訊息。

廉政署長3護公務員，政風阻斷圖利，財產授權申報一指通，讓忙碌公務員不受罰。

廉政署朱署長於106年10月15日上任以來，遵循賴院長指示以「愛護」、「防護」、「保護」面向推動廉能政策，並為落實邱部長曾經訓勉廉政署及政風同仁效法傳教士精神，以使命感及愛心從事廉政工作，因此廉政署要求全國政風機構，從圖利罪的構成要件中來作

根本防堵，「阻斷違背法令的行為」及「阻止不法金錢流出的結果」，避免同仁不慎觸犯圖利罪，政風同仁要成為機關好幫手。廉政署防貪組紀嘉真副組長於茶敘中，提出具體案例說明政風單位如何於機關辦理「河川整治工程」時，即時提醒同仁阻斷圖利罪「不法利益取得」的結果發生，並節省公帑新臺幣(以下同)500餘萬元。另分享法務部推動公職人員「財產申報查核平臺」，讓申報人員於授權後，可取得申報財產明細，大幅減少財產申報人申報不實遭受裁罰事件發生，落實陽光法案亦同時保障同仁權益。

路見不平民怨起！違法露營區好可怕！政府補助款要珍惜！廉政署為民眾生命財產把關，將進行全面清查。

道路的路面就像臉上的皮膚一樣，若工程沒有好好施作，就會坑坑洞洞的，招致廣大民怨。另外，我國並未針對露營區設置及管理訂定專法，由於主管機關不同導致權責界定模糊，造成行政機關消極處理，以至違法露營區未能即時被裁罰或停業，甚至罰不怕。此外，政府各項補助款種類繁多，包含環保類型補助款、原住民保留地造林獎勵金、農業天然災害勘查費用等。近年中央及地方機關卻陸續傳出政府補助款執行發生弊端情形。廉政署政風業務組彭彥程科長分享，無論道路是否平坦順暢、露營區是否安全合法、政府各類補助款是否有效使用，廉政署將針對與民眾生活息息相關的重要事項，持續協同政風機構透過專案稽核，並於今（107）年度推動廉政革新實施計畫，強化機關風險管理，透過盤點易滋弊端業務，或根據過往貪瀆不法案例進行系統性變革，希望廉能作為排除民怨，贏得公益，也能監督公務員更慎重執行職務。

本次茶敘，廉政署各業務組均派員參與，與媒體間建立良好之雙向溝通關係，互動氣氛熱絡，本次茶敘圓滿結束，將有助日後廉政署與記者朋友之新聞聯繫。